台北市立師範學院進修暨推廣部八十九學年度學士後國民小學師資回流進修班新生入學考試

自 然 學 科 試 題

(測驗題：五十題，每題二分（四選一）

1. 光波在各種不同介質中傳遞時，下列何者恒為不變?（A）波長 （B）波速 （C）頻率 （D）頻率與波長。

2. 下列敘述何者錯誤?（A）電力線不能互相相交 （B）帶電導體內沒有電力線 （C）靜止電荷之電力線是封閉曲線 （D）一根導線兩端分別接於電池兩極時有電力線。

3. 在光電效應中，假設入射光之波長增加，則光電子的動能會有什麼變化?（A）增加 （B）減少 （C）不變 （D）光電子之動能與入射光之波長成正比例增加。

4. 下列何者是發生全反射的條件之一？ (A) 必須自光疏介質進入光密介質  (B) 入射角必須大於或等於臨界角  (C) 不必考慮光介質的疏密  (D) 入射角必須小於或等於臨界角。

5. 某人明視距離為 30 cm，以焦距 10 cm 之放大鏡觀察一物體，物體需至於鏡前（即與某人眼睛成反側）多少 cm 處（假設某人之眼睛至透鏡的距離忽略不計）？ (A) 7.5  (B) 4.17  (C) 6.2  (D) 8.1 cm 處。

6. 地球質量為 M，半徑為 R，中華一號衛星質量為 m，距地面高為 h，若此衛星繞地球作圓周運轉，則下列中華一號衛星的物理量何者正確？  (A) 週期為 2( (R+h) [(R+h)/ (GM)]1/2  (B) 總能量為 1/2 m (GM / R+h)  (C) 承受地球的引力為 GMm / R2  (D) 加速度為 (GM / R+h)1/2 。

7. 一物體在水中以等速度落下，若物體之真正速度為 36 m/s，則在水面上觀察到的速度為多少 m/s（假設水的折射率為4/3）？ (A) 48  (B) 27  (C) 30  (D) 32。

8. 一汽車速度為 56 Km/h，踩剎車所需的最短距離 60 m 才能停止，若速度為 112 Km/h，則踩剎車所需的最短停車距離為多少（假設剎車的情況、條件均不變）？ （A）240 m  (B) 260 m  (C) 220 m  (D) 250 m。

9. 一氣流通過一開口管子，使管上端的壓力變小，促使液體上升進入氣流內，再由噴口吹出又細又小的水滴，這就是所謂的噴霧器，請問是下列何者的應用？  (A) 阿基米德原理  (B) 巴斯卡定律  (C) 靜流體壓力原理  (D) 白奴利方程式。

10. 波動振幅決定該波的 (A)波速 (B)能量 (C)波長 (D)相位。

11. 一車輪以等速度v向前滾動，輪上最高點相對於地面速度為： (A) 2v  (B) 1.5v  (C)1v  (D) 0v 。

12. 兩個極大超薄帶正負電平行面板(面積的電荷密度各為、) ，兩者間隔d公分。在此兩平行面板中間的電場大小為（為導電係數）：(A)   (B)d)  (C)d)  (D)
13. A、B兩粒子在一直線上，A粒子以0.5C速度向右前進，B粒子以0.5C速度向左前進（C為光速 C=3.0X108  m/sec），則A粒子相對於B粒子的速度為： (A) 0.5C  (B) 0.8C  (C) 1.0C  (D) 0.75C 。
14. 若地球表面突然變成真空，則何種物理現象仍能存在：(A)熱傳導 (B)熱對流 (C)聲波傳播 (D)光波傳播。
15. 如下圖電路中，通過哪一部份的電流最大：(A)  (B)  (C)  (D) 
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16. 兩相同質量的撞球作斜向彈性碰撞，碰撞後兩者的夾角為： (A) 120o  (B) 90 o  (C) 60 o  (D) 0 o
17. 當波自重繩傳至輕繩時，下列何者正確：(A)波全部透射，波形不變 (B)波全部反射，波形顛倒 (C)波部份透射，透射波形不變，波部份反射，反射波形不變 (D)波部份透射，透射波形不變，波部份反射，反射波形顛倒。
18. 若要配製重量百分濃度為5%的硫酸銅水溶液，下列何者較精確？ (A)5克的白色硫酸銅加水到總體積為100毫升 (B)5克的白色硫酸銅加水到總質量為100克 (C)5克的藍色硫酸銅加95毫升的水 (D)5克的藍色硫酸銅加95克的水。
19. 若要測量一杯大約36℃的水之精確溫度，下列的敘述何者正確？ (A)溫度計使用前應先甩一甩，使水銀下降後才可精確測量 (B)這個溫度範圍可以用體溫計代替溫度計測量水溫 (C)觀察溫度時，不可將溫度計取出水面 (D)不乾淨的溫度計應放在乾淨試管中，再將試管浸於要測量的水中。
20. 若要獲得較大顆粒的食鹽晶體，下列何者正確？(A)加熱飽和食鹽水後迅速冷卻 (B)飽和食鹽水靜置於室溫下蒸發 (C)飽和食鹽水迅速滴入無水酒精中 (D)飽和食鹽水緩慢滴入丙酮中。
21. 大氣的溫室效應是因為二氧化碳的什麼性質而發生？(A)吸收紅外線 (B)吸收紫外線 (C)與水發生光合作用 (D)可溶於雨水中。

22. 「98無鉛汽油」已經開始販售，請問98這個數字代表汽油的什麼性質？(A)碘價 (B)燃點 (C)辛烷值 (D)蒸氣壓。

23. 微波常用來加熱食物，請問當分子吸收微波時會使分子發生：(A)分子的轉動 (B)分子軌域能階改變 (C)分子中原子核內中子被撞離 (D)分子中原子外層電子能階改變。
24. 氧化鋁可以製造氯化鋁，Al2O3 + 3 C + 3 Cl2 ( 2 AlCl3 + 3 CO，此反應式中，那一個反應物被氧化？(A)Al2O3 (B)C (C)Cl2 (D)沒有反應物被氧化。
25. 反應速率與下列何者無關?（A）溫度 （B）平衡常數 （C）反應物濃度 （D）催化劑。
26. 下列敘述何者錯誤? （A）乙醇俗稱酒精，是酒類中的主要成份 （B）乙醇的同分異構物為二甲醚 （C）乙醇含有羥基，但乙醇沒有極性 （D）醣類發酵可得乙醇。
27. 一已知同位素的質量數是196，而原子核中60.2﹪是中子，若此元素的電荷數為+2時，則該離子有幾個電子? （A）76 （B）78 （C）80 （D）82 。

28. 同溫同壓下，下列氣體的密度大小次序，何者正確? （A）O2>C2H2>Cl2>NH3  （B）Cl2> O2> C2H2> NH3   （C）C2H2>Cl2>NH3>O2   （D）NH3>C2H2>O2> Cl2 。  （C=12，H=1，N=14，O=16，Cl=35.5）

29. 下列有關電解質的敘述，何者不正確? （A）任何電解質只能解離為陰、陽二種離子 （B）電解質在溶液中，陽離子的總電量與陰離子的總電量必相等 （C）一切電解質解離後，陽離子的莫耳總數與陰離子的莫耳總數相等 （D）陰離子帶負電，陽離子帶正電。

30. 欲將1莫耳的水完全電解，能夠獲得幾莫耳的氧氣?  （A）2莫耳 （B）1.5莫耳 （C）1莫耳 （D）0.5莫耳。

31. 鹵化氫的沸點高低順序，右列何者為正確?（A）HI>HBr>HCl>HF（B）HF>HCl>HBr>HI（C）HF>HI>HBr>HCl （D）HI>HF>HCl>HBr

32. 電池是由化學反應產生電能的裝置，有關電池的敘述下列何者為正確? （A）正極就是陽極 （B）在正極有氧化反應發生 （C）在負極有氧化發生 （D）電流的流向，即為電子的流向。

33. 對化學反應 4HCl（g）+O2（g）⇄2H2O（g）+2Cl2（g）+27Kcal，使用何種方法，可以使平衡向右邊進行? （A）升高溫度 （B）增加總壓力 （C）加入催化劑 （D）增加水蒸氣分壓。

34. 若市售濃鹽酸為12N，欲配製2N鹽酸溶液600毫升，則須取12N濃鹽酸若干毫升? （A）3600 （B）50 （C）300 （D）100。

35. 台灣欒樹的葉子是 (A)單葉 (B)一回羽狀複葉 (C)二至三回羽狀複葉 (D)掌狀複葉。

36. 蝴蝶口器的類型是屬於 (A)刺吸式 (B)虹吸式 (C)舔吸式 (D)咀嚼式。

37. 影響種子萌芽的環境因素，最重要的是 (A)氧氣 (B)溫度 (C)水分 (D)日光 。

38. 生物進行主動運輸時（A）需要提供ATP （B）逆著濃度梯度運送分子 （C）需要蛋白質載體 （D）以上皆是。

39. 保衛細胞的細胞壁內側較外側為 (A)厚 (B)薄 (C)軟 (D)一樣的厚薄。

40. 地球上行光合作用最多的地方是 (A)海洋 (B)陸地 (C)空中 (D)湖泊。

41. 生物細胞內粒線體是（A）產生ATP供應能量的場所 （B）進行細胞呼吸 （C）具有兩層膜 （D）以上皆是。

42. 草履蟲在淡水中生活不致於漲破，原因是有 （A）食泡 （B）液泡 （C）囊泡 （D）伸縮泡 。

43. 細胞有絲分裂與減數分裂時，共同的特性是 （A）均有複製 （B）均有聯會 （C）均有互換 （D）以上皆非。

44. 在地衣中藻類與真菌二者之間的相互關係屬於 （A）偏利共生 （B）附生 （C）互利共生 （D）寄生。

45. 棘皮動物例如海星其具有獨特的 （A）刺絲胞 （B）水管系統 （C）焰細胞 （D）氣管系統。

46. 抗體的產生是藉淋巴球中的B細胞製造的，抗體的化學組成是 （A）多醣類 （B）脂質 （C）蛋白質 （D）核酸。

47. 水分能由植物根部吸收，運送到樹木頂端，其動力為 （A）葉片的蒸散作用 （B）水分子的內聚力及附著力 （C）根壓 （D）以上皆是。

48. 下列何者存在於細菌體內？  (A)細胞質中的DNA  (B)細胞核中的DNA  (C)粒線體  (D)以上皆是。

49. 綠豆發芽了，首先突破種皮而出的是：  (A)胚根  (B)胚軸  (C)子葉  (D)胚芽。

50. 雞翅膀的肌肉和骨頭的關係：（A）一塊肌肉的起點和終點附著在同一骨頭上 （B）一塊肌肉的起點和終點附著在不同骨頭上 （C）一塊肌肉的終點剛好位在關節中央 （D）一塊肌肉的起點剛好位在關節中央 。
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